

中国单板首个 反脚外转五周

新年新动作

一鸣惊人



▼苏翊鸣在训练中

苏翊鸣在接受采访



2021年新年伊始，中国冰雪健儿迎来新突破——国家体育总局冬季运动管理中心确认，中国单板滑雪大跳台和坡面障碍技巧男子运动员苏翊鸣，1月2日在训练驻地长白山万达滑雪场完成个人也是中国单板史上首个反脚外转五周1800度动作。

这个动作是16岁的苏翊鸣给自己近期定的目标之一，也是他继2020年3月30日完成中国单板首个三周空翻转体1620度动作后的又一重大突破。

据冬季运动管理中心介绍，从2020年12月22日完成正脚内转三

周空翻转体1620度动作，到12月26日反脚外转三周空翻转体1440度动作的完美落地，以及12月27日四个方向的1260难度动作，苏翊鸣一直在积蓄能量，直到2021年1月2日完成中国单板首个反脚外转五周1800度动作。这个难度也使苏翊鸣达到世界顶级选手水平。

“当天早上天气特别好，雪速各个方面都非常完美，我做了20个1440度动作。难得这么好的天气，我告诉自己‘一定要尝试一些新动作’，于是尝试了此前从未练习过的反脚外转五周，一开始并没有做出来，我大概试了15次才成功，落地以后发自内心的兴奋，

控制不住地把手举起来。”苏翊鸣在接受采访时说，“能通过我的努力让中国单板突破1800度动作，我非常高兴。接下来我会继续通过自己的努力，不断追求世界顶尖水平，为2022年北京冬奥会做好准备。”

冬季运动管理中心表示，通过一年的刻苦训练，苏翊鸣不仅有了更大的进步，更是通过自己的努力让中国单板变得更强大。

另外，2021年1月3日在天津举行的2020-2021赛季全国短道速滑冠军赛中，18岁的朱祎玎在男子1500米1/4决赛中，以2分9秒257打破该项目全国纪录。（东番）

东京奥运“空场”？

北京时间2021年1月4日，日本奥委会主席山下泰裕表示，东京奥运会可能会没有观众，但会竭尽全力让全世界的运动员到东京参赛。

当天是延期的东京奥运会倒计时200天，山下泰裕接受了媒体的专访。当被问到日本民众在民意测验中表现出对奥运会较低的支持率时，他说：“在当前的情况下，人们感到焦虑是很自然的事情。东京不可能像伦敦和里约那样举办一届奥运会了，奥运会的形式将会改变，可能会‘空场’进行。”

这位1984年奥运会的柔道冠军表示：“不管有什么样的状况出现，我们都将以灵活的方式，尽力将全世界的运动员带到东京参赛，给全世界带来希望和光明。”

山下泰裕还说，从未来5年或者10年的角度来看，东京奥运会将是给日本加分的事情，因为它给全世界带来了勇气。

山下泰裕在日本是一位传奇明星，1980年，夺冠呼声很高的他因为日本抵制错过了莫斯科奥运会，4年后他如愿在洛杉矶夺得冠军，2019年就任日本奥委会主席。（迟暮）



波切蒂诺

北京时间2021年1月3日，法甲巴黎圣日耳曼足球俱乐部宣布，阿根廷教练波切蒂诺担任球队新任主帅，双方签约至2022年6月。

“我们很高兴看到球队原来的队

重返“王子公园” 波帅“低薪就业”

长回归。”巴黎圣日耳曼俱乐部主席纳赛尔表示，“他的回归完美地符合俱乐部的目标，相信他能带领俱乐部翻开新的历史篇章。”

2009年，波切蒂诺担任西甲西班牙人队主教练，开始了自己的主帅生涯，随后他又先后执教英超南安普敦以及热刺队。2018-2019赛季，他率领热刺队历史性杀入欧冠决赛，但是最终不敌利物浦，无缘冠军。随后的2019-2020赛季，由于热刺队在联赛中表现低迷，他于2019年11月被球队解雇，此后一直赋闲至今。

巧合的是，“大巴黎”前任主帅图赫尔也在上赛季率领球队历史上首次打进欧冠决赛，但由于球队本赛季状态有所下滑，最终于2020年12月29日被球队解雇。

据悉，此次波帅接替图赫尔，可谓“低薪就业”，税后年薪不到400万欧元，不过附带续约一年的条款。

“我很荣幸能成为巴黎圣日耳曼的主教练。感谢俱乐部对我的信任，一直以来‘大巴黎’在我心里就占据着特殊的位置，在这里我有着美好的回忆，尤其是王子公园球场独一无二的氛围。”波切蒂诺说，“薪水不是问题，我带着许多宏伟的目标来到这里，我已经迫不及待地想和这些世界上最有天赋的球员合作。”（东番）



孙兴民

六捧“亚洲金球”

北京时间2021年1月4日，2020年亚洲金球奖揭晓，效力英超托特纳姆热刺足球俱乐部的韩国球员孙兴民当选，这是他连续4年夺得该奖，也是7年内第六次获此殊荣。

此前，孙兴民分别在2014年、2015年、2017年、2018年、2019年捧得“亚洲金球”，只是在2016年，当时效力英超莱斯特城的日本球员冈崎慎司获得了亚洲金球奖。本次评选，孙兴民获得286分，领先得分第二位的阿兹蒙（伊朗球员，现效力俄罗斯泽尼特）多达197分，当选实至名归。

本赛季，28岁的孙兴民在英超已经打入12球，位列射手榜第二位，上周末他在与利兹联的英超比赛中打入了自己在热刺的第100球。

孙兴民在德甲勒沃库森成名，随后加盟英超热刺，他用出色的表现捍卫了自己“亚洲太阳”的名号。在2020年12月18日举行的国际足联年度颁奖典礼上，孙兴民获得年度普斯卡什奖——上赛季英超第16轮热刺对阵伯恩利，孙兴民“千里走单骑”，奔袭73米后进球得分。（东番）

张虹进入WADA理事会

际奥委会交给的任务。”

除了张虹，WADA理事会还有另外两位中国人的身影，中国冬奥首金得主杨扬现在是WADA副主席，国家体育总局副局长李颖川则作为政府代表担任理事。

理事会是WADA最高决策机构，由38名理事组成，理事一半来自国际体育组织，另外一半则是政府代表。38名理事中超过三分之一是现役或退役优秀运动员。（葛柔）



张虹

北京时间2021年1月2日，世界反兴奋剂机构(WADA)宣布，国际奥委会运动员委员会委员、中国的冬奥会冠军张虹，以国际奥委会代表身份进入WADA理事会。

在2014年索契冬奥会上，张虹夺得中国首枚速度滑冰金牌，退役后担任国际奥委会运动员委员会委员。

张虹表示，无论国际奥委会还是WADA，它们在决策机构人员组成上都十分重视各个运动项目、委员性别以及大洲分布的均衡与平等。

谈及在WADA的新工作，张虹说：“压力挺大，不过一定坚决完成国